

**Совет Безопасности**

Distr.: General
20 April 2020
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 19 апреля 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам, чтобы в самом срочном порядке сообщить о серьезном инциденте, который произошел вдоль израильско-ливанского заграждения. Поздней ночью в пятницу, 17 апреля 2020 года, Армия обороны Израиля обнаружила, что защитное ограждение вдоль «голубой линии» было нарушено в трех местах «Хизбаллой» — признанной на международном уровне террористической организацией.

Израиль самым решительным образом осуждает эту провокационную попытку «Хизбаллы», совершенную в целях посягательства на его суверенитет вблизи израильских общин, что является вопиющим нарушением резолюций Совета Безопасности, включая резолюции [1559 \(2004\)](#) и [1701 \(2006\)](#), и оставляет за собой право принять соответствующие ответные меры, с тем чтобы сохранить свой суверенитет и защитить свое население в соответствии со своими правами по международному праву.

Израиль считает, что правительство Ливана и ливанские вооруженные силы несут ответственность за эти действия, совершаемые с ливанской территории, и требует, чтобы Ливан выполнил свою обязанность по предотвращению любой враждебной деятельности с его территории. Ливан не должен позволять «Хизбалле» негативно влиять на региональную безопасность и стабильность.

Я призываю Совет Безопасности безоговорочно осудить эту провокационную попытку поставить под сомнение суверенитет Израиля и возложить на правительство Ливана ответственность за любые действия, совершаемые с его территории.

Сам факт того, что «Хизбалла» продолжает бесконтрольно действовать из районов операций Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ), совершая насильственные акты, с тем чтобы препятствовать деятельности Сил (о чем свидетельствуют, в частности, инциденты, в ходе которых подразделения ВСООНЛ подверглись нападению в Мадждаль-Зуне и Бар'ашите), является тревожным напоминанием о том, что ВСООНЛ должны быть предоставлены инструменты, необходимые для полного и эффективного выполнения ими своего мандата.



Я настоятельно призываю ВСООНЛ провести всеобъемлющее и транспарентное расследование последнего инцидента и оперативно препроводить результаты такого расследования Совету Безопасности и Генеральному секретарю.

Этот последний инцидент произошел менее чем через месяц после еще одного серьезного нарушения. В письме от 7 апреля 2020 года я сообщил об инциденте 26 марта 2020 года, когда «Хизбалла» запустила из южной части Ливана в воздушное пространство Израиля тактический дистанционно управляемый летательный аппарат, что стало еще одним серьезным вызовом суверенитету Израиля.

Эти инциденты не носят случайный и изолированный характер, но являются преднамеренными и взаимосвязанными. Наряду с многочисленными ежемесячными нарушениями, о которых говорится в периодических письмах Израиля Совету Безопасности, вышеуказанные инциденты отражают тревожную реальность, которая заключается в том, что «Хизбалла», будучи средством иранского влияния в Ливане, продвигает иранскую повестку дня, в том числе посредством продолжающихся усилий по распространению систем вооружений, в частности управляемых ракет с высокоточной системой наведения, и стремится превратить Ливан в плацдарм для нападений на Израиль, что угрожает стабильности всего региона. В свете этих террористических угроз Израиль, как и любое другое государство — член Организации Объединенных Наций, имеет право и обязан принимать все необходимые меры для защиты своей территории и своих граждан.

В это время, когда весь мир оказался перед лицом бедствия, и учитывая необходимость сплотиться вокруг общей цели борьбы с пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19), усиливающиеся попытки Ирана и его пособников далее дестабилизировать обстановку в регионе вызывают еще большую тревогу. В Ливане, Сирии, Ираке и Йемене — странах, уже затронутых конфликтами, — иранский режим предпочитает экспортировать насилие и оружие.

Надеюсь, что содержание настоящего письма будет отражено в докладах Генерального секретаря об осуществлении резолюций [1559 \(2004\)](#) и [1701 \(2006\)](#).

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Дани Данон
Посол
Постоянный представитель